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Pan Václav Tetera se narodil 25. února 1947. Vyrůstal na rodinném statku 

v Pravčicích. Jeho otec Alois Tetera pracoval jako sedlák, maminka se jmenovala 

Dobroslava Teterová.  

Do mateřské a základní školy chodil v Pravčicích. Druhý stupeň ZŠ navštěvoval              

v Hulíně.  Na maturitní obor nemohl nastoupit, protože lidé zastupující Komunistickou 

stranu Československa nechtěli mít na střední škole syna významného pravčického 

sedláka. A tak šel do učení na obor zahradník. Po prvním roce se dostal na Střední 

zahradnickou školu do Znojma. Po úspěšně složené maturitní zkoušce se dokonce 

dostal na Vysokou školu zemědělskou v Lednici. Už od studií se setkával z různými 

odborníky, od nichž sbíral zkušenosti z oblasti ovocnářství. 

Vzhledem k celkovému uvolnění v 60. letech v Československu hledal možnosti,         

jak se podívat do západních zemí. Napsal spolu s jedním spolužákem do firem 

v cizině, jestli by tam mohli dostat brigádu v období letních prázdnin. Z Nizozemí            

a západního Německa jim nikdo neodpověděl. Ozval se jim jeden ovocnář z Francie. 

A tam nakonec také odcestovali. Bylo to poblíž města Montélimar.  Bydleli tam              

na farmě a každý den chodili do práce, kde sbírali broskve.  

Během jejich pobytu ve Francii je v srpnu 1968 zastihla zpráva, že do Československa 

přišla vojska spřátelených armád Varšavské smlouvy. Rozhodli se pro návrat domů. 

Jeli přes Německou spolkovou republiku, kde je přece jen jeden pěstitel ovoce 

přesvědčil, aby u něj nějaký čas zůstali.  

Po návratu domů si pan Tetera všiml, že mezi lidmi byla větší uvolněnost a soudržnost.  

Po dokončení studia začal pracovat ve Valašském muzeu v Rožnově pod Radhoštěm. 

Zde vybudoval zemědělské oddělení, které připravilo v areálu muzea políčka.                   

Pan Tetera sehnal staré odrůdy ovoce, rostlin a květin. Připravil zde představení 

zemědělského života na Valašsku.   

Pan Tetera má hodně zážitků ze svého života. Naši zemi vnímá jako svobodnou, 



s možností se realizovat, studovat, mít maximální přehled o světě a získávat velmi 

rychle informace.  

Získal několik ocenění za svou práci v oblasti ovocnářství a napsal několik odborných 

knih a článků. 

Pan Václav Tetera je ženatý, má dva syny a čtyři vnoučata. 

Vzkazuje mladé generaci, aby se učila, poznatky si ověřovala, srovnávala                                  

a konfrontovala. A poznané věci převáděla do praxe. 

„Učit se pro sebe – to Vám nikdo nevezme.“ 

 


